

Возглавить соревнование

Амосов Галактион—знаменитый человек района. Он работает по—стахановски, и в колхозе и на лесопромыслах. Амосов первым освоил лужковую пилу, давал до 800 процентов производительности, за что неоднократно был премирован деньгами и красным переходящим знаменем.

На днях Амосов Галактион договорившись с женой Ульяной Ивановной, пригласил на квартиру колхозника—Клевакипа Митрофана с женой Александрой. Галактион Константинович высказал свое намерение:

—Весна не за горами сосед. Хочу сделать такое предложение; давайте вступим в соревнование семья с семьей, будем работать по стахановски в поле, драться за высокий урожай. Моя жена Ульяна Ивановна тоже настаивает на соревновании. Я думаю вы примите наш вызов.

Митрофан Иванович и Александр Ивановна вызов соседней на соревнование, приняли. Тут же сразу развернулись деловые разговоры о высокой производительности труда, о высоком качестве работы, о борьбе за рекордный урожай. Соседи заключили между собой социалистический договор.

Две полеводческие бригады колхоза „Серп и молот“ вступили между собой в соревнование. Сегодня мы публикуем их письмо.

Ширится движение колхозных масс за стахановские методы работы. Растет колхозная энергия. Колхозники горят желанием работать по—новому, по—стахановски.

Но некоторые руководители и коммунисты плетутся в хвосте стахановского движения в колхозах. Взять, например, коммунистов Клементьева и Плотникова из Ленивки, они не возглавили социалистического соревнования колхозных масс.

Нет соревнования и в Шайтанских колхозах. А коммунисты Кудрян Егор и Кокин даже не обмолвились словом среди колхозников о соревновании. Не лучше в Черемиске. Социалистическое соревнование забытый участок, зато коммунисты Зяновьев, Копалова, Трехглазова, Белоусов, Ижов никакой работы в этом направлении не ведут.

Зодчий социализма, вдохновитель и отец стахановского движения тов. Сталин дал четкую директиву о стахановском движении: „Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца“.

Выполняя сталинские указания, каждый коммунист должен занять авангардную роль в борьбе за развертывание стахановского движения, как высшего этапа социалистического соревнования.

Год издания
шестой

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

№ 28

26-марта

1986 года

Адрес редакции:
Рязань завод, Свердловской области.
Одесса районколхозма

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

... И ставим задачу--35 центнеров

Письмо колхозников „Серп и молот“ Клевакинского совета

Приближается стахановская весна. Ов надо провести действительно по стахановски, с наивысшими показателями. Сейчас уже дорог не только каждый день, но и каждый час, ибо за упущенное время мы будем расплачиваться дорогой ценой: пшеницы, ячменя, овса. Если мы плохо подготовимся и плохо проведем сев—это мы нуд нашей работе.

Наш колхоз „Серп и молот“ в этом году борется за 200 пудов с гектара. Без могущего движения масс, без социалистического соревнования колхозников, конечно, ничего не выйдет.

Обсудили мы вчерась. Долго толковали между собой и пришли к такому выводу; развернуть соревнование бригады с бригадой. Тут же на объединенном собрании двух бригад разработали договор, наметили практические пути борьбы за высокий урожай.

Каждое поле разобрали по „косточкам“. Договорились где и какую обработку нужно провести, где, сколько и каких удобрений необходимо заложить. И вот, когда с карандашом в руках подчитали свои силы, проанализировали поля—пришли к выводу: сев верховых можем закончить в 10 дней и получить урожай по двум бригадам 35 цент. с гектара.



Алферьев Н. С.—инспектор по качеству колхоза „Новая деревня“.

Есть ли у нас для этого предпосылки? Да есть! Пары перепаханы хорошо. Пары перепаханы хорошо. Зяби подняты 293 га. Парову хоть отбавляй. Лошади есть! Машины тоже. Лошади в колхозе неслепые. Только требуется упорная, стахановская работа и урожай будет обеспечен.

Если посмотреть с точки зрения готовности к севу? И здесь не плохо обстоит дело. Плуги, сеялки, комуты, мешки отремонтированы, семена оттриерованы. Вохожесть пшеницы 98 процентов, овса 96 процентов, ячменя 98 проц, гороха 93 процента.

Плуги, сеялки, сбруя и лошади закреплены за парами и севачами.

На бригадном собрании мы установили новые, стахановские нормы по бороне, вспашке и по севу. Если

ли в прошлом году норма по боронованию была установлена 3,5 га, то теперь мы приняли 4 га. На посеве II рядовой сеялкой установили 4 га, вместо 3,5 га. По пахоте 85 соток вместо 70. Также провели и по другим работам.

До начала сева остаются очитанные дни. Сейчас мы решили по—стахановски налечь на вывозку навоза. По каждой бригаде по зимнему пути вывозим по 1000 возов навоза. Ничего впервые будем применять под корму озимых хлебов. Для подворья пойдут минеральные удобрения, зола, птичий помет.

Борьба за урожай—борьба за азжиточность колхозников. Чем больше получим урожай, тем богаче и культурней будем жить. По постановлению ЦК и ОКН посеянная площадь сверхплана, освобождается от зернопоставок. Мы решили посеять 27 га пшеницы сверхплана

Все звенья наших бригад вступают между собой в соревнование за высокий урожай. Мы принимаем все колхозные бригады района, все звенья развернуть в соревнование.

Бригады: Челчугов, Бачинин.

Колхозники: Челчугов, Колесников, Илеванин, Амосов, Бачинин.

Всего 47 подписей.

Две семьи соревнуются

Как известно, что наш колхоз „Серп и молот“ берется в этом году на рекордный урожай, за 35 центнеров с гектара. Для того, чтобы разрешить эту задачу—нужно могучее соревнование колхозных масс.

28 марта, мы собрались на квартире Амосова Галактиона, долго беседовали и пришли к выводу; заключить социалистический договор двух семей. Все члены семьи, как Амосов Галактион, так и Клевакипа Митрофана активно участвовали в обсуждении договора по соревнованию.

Основное, о чем мы толковали—это, о стахановской работе. Амосов Галактион и его жена Ульяна взяли обязательство выработать 700 трудодней за год. Клевакипа Митрофан и его жена Александра решили выработать 600 трудодней.

Много говорили о качестве работы, о применении агротехники и по всем этим вопросам заключили договор.

Колхозники второй бригады: Амосовы Галактион и Ульяна, Клевакипы Митрофан и Александра.

Заключили договор

Колхозники колхоза „ОГПУ“ Клевакинского сельсовета: Авдюков Никитич и Клевакип Иван заключили между собой социалистический договор на образцовую работу в колхозе. Они взяли обязательство выработать по 850 трудодней. Вслед за ним вступили в соревнование колхозники Челчугов Степан и Колесников Афонасий. Васильев.

Четыре подводы ушло обратно

Сейчас проходит обмен семенного зерна. На складах Заготзерно иногда получается целая неразбериха. 18 марта колхозники „Авангард“ Колташевокого совета на 4 лошадей уехали обратно на простых подводах.

Причина? Кладовщик Вавилова Мария категорически отказалась выдать хлеб колхозникам. Она мотивирует тем, что якобы часы занятости вончидель котх время было еще 4 часа дня.

Есть и другого сорта недостаток. Колхоз „ОГПУ“ привез сорный овес для обмена, но для покая приемщикам взяли мешок чистого, хорошего овса.

Такие недостатки тормозят делу обмена семян.

Исаев.

Ульяновский сельсовет по подготовке к посевной и другим работам решил соревноваться с Шайтанским советом. Но председатель Шайтанского совета—Кокин отказался принять вызов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Колхозы строят новые дома

ТАШКЕНТ, 18 марта. Колхозы Андиманского района, имеющие большие доходы, начали строить новые дома. Колхоз имени Молотова строит целый квартал образцовых домов для 130 колхозников. Колхоз имени Ахун-Бабаева строит такие же дома

для 100 колхозников. Дома строятся на современном европейский лад. Улицы новых кварталов будут замощены, а тротуары облицованы тузовыми дарами. Все дома электрофицируются и радиофицируются. (Правда).

Действие электрического света на деревья

Агрофизический институт, руководимый академиком И. Ф. Фее, провел успешные опыты по использованию электрического света для ускорения роста древесных пород. Испытывались ель, береза, сосна, яблоня, груша. Подвергавшиеся в начальной стадии всхожести постоянному освещению полуваттной лампой деревья первые не-

мольно лет росли чрезвычайно быстро. В естественных условиях за определенный период времени дерево вырастает на 10 см, а освещенное и течении 14 часов в сутки—почти на 100 см

Ель, находившаяся в течение нескольких месяцев при искусственном освещении, отличается необычайной ветвистостью.

Лов сельди на Каспии

БАКУ, 19 марта. На Каспийском море начался лов сельди. Из—за штормовой погоды рыбакам пока удалось только два раза выйти в море. За эти два дня

рыболовы Азербайджанского треста получили 2.800 центнеров сельди. В прошлом году весь мартовский улов сельди составлял тысячу центнеров. (Правда).

Девять автомашин в одном колхозе

За последние два года колхозы Оренбургской области приобрели 1390 автомашин, в том числе около 100 трехтонных. В ближайщие месяцы артели получают еще 200 грузовиков. Некоторые колхозы купили по пять и даже больше автомашин. Автопарк коммуны „Красный урал“, Кваркенского района, насчитывает, например, 9 машин.

Выиграл автомобиль

Рабочий Торфостроя (Нижняя Салда) тов. Аржанухин по билету в лотерею Осоавиахима выиграл легковой автомобиль. Выиграл—Салдинский райсовет Осоавиахима получил сообщение, что машина уже отгружена Горьковским автозаводом в Нижнюю—Салду.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работают все коммунисты

Тов. Качигина парторгом Никельстроя работает всего 3 месяца. За этот период она сумела добиться того, что все коммунисты учаются в кружке по истории партии, которые на занятиях всегда являются аккуратно и с конспектами проработанной темы.

Вся работа партийной группы идет по плану составленному на каждый месяц. Ни один коммунист не остается без какого-либо поручения и нет таких поручений, которые бы были не выполнены отдельными коммунистами.

Коммунистов можно видеть не только на своей основной работе, как например: Погудан, который на бурении выполняет задания на 200 проц., но коммунистов можно видеть и среди рабочих, где они проводят партийно-массовую работу. То читку газет, то прорабатывают беседу тов. Сталина о Рой Говардом, то помогают вычлосать стенгазету, как коммунист Тыкин, под руководством которого выходит две стенгазеты, в которе и на промплощадке.

На партийной группе проработаны такие важные вопросы, как решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) и доклад тов. Шпенягина о итогах проверки документов по Свердловской области. Доклады т. т. Молотова и Межлаука на 2-й сессии ЦИК и ряд других вопросов.

Партигруппа систематически заслушивает самоотчеты отдельных коммунистов о выполнении ими устава партии.

В результате повседневной работы с коммунистами заметно увеличилась активность отдельных членов партии на собраниях. Стали больше выступать с деловой критикой.

Кроме того, можно прямо сказать, что благодаря правильному подходу к отдельным коммунистам, котрым не дали оторваться от партии, как это было с Шороховым, который во время партийной чистки за политическую неграмот

ность был переизбран на членов партии в кандидаты. И совсем было стая отстающим человеком на собраниях не являлся, на политучебу тоже. А теперь Шорохов учится на месячных курсах коммунистов—одиночек при райкоме партии и дает спасыбо тов. Качигиной, которая не дала ему отстать от партии. Шорохов сейчас сам убеделся, что ему вся партийная группа способствует в повышении его политического уровня и не хочет отпустить его из партии. Да и сам он сейчас уже не хочет быть отстающим, а хочет быть членом партии.

Вся эта работа говорит о том, что партийная организация Никельстроя с парторгом Качигиной знает о том, какие большие требования сейчас предъявляются коммунистам и эти требования парторганизация стремится выполнять и к обмену партийных билетов придти еще с лучшими результатами работы.

НОВОСТИ ДНЯ

Собрание профсоюзов

22 марта в пионерском клубе состоялось профсоюзное собрание. На повестке стоял вопрос о 65 летию Парижской Коммуны, дне Мопр и международных событиях.

Собрание решило: оживить работу низовых звеньев Мопр, Ою, организовать стрелковые кружки—кружки по изучению противо-воздушной и химической обороны.

Купил граммофон

Илотник Райлесхоза из дер. Кочневой Якимов Арсений Ф. работает по стахановски. Он на днях приобрел себе граммофон за 225 рублей. Сейчас Райлесхоз отправил Якимова на курорт за счет средств организации, как стахановца.

Искра

О культурных учреждениях Режа

В связи со строительством в Реже Никельстроя, расширение Сантехстроя и других организаций увеличивается количество рабочих и рабочая интеллигенция, да и основное население Режа растет, которые все больше и больше предъявляют требования к культурно-бытовым организациям.

Имеющийся звуковой кино—театр несомненно привлекает своим внутренним видом. В фойе столько всегда бывает накурено, что некурящему человеку без противогаза невозможно жить. Пол задымивался грязью.

Пионерский клуб, в котором кроме ежедневных вечеров танцев ничего не бывает и на те приходят небольшое количество „штатных“ танцоров пионерского клуба. Надо полагать, что и им ежедневно вечера танцев скоро надеждат.

Разве нельзя организовать из любителей драматургов кружок и хотя редко давать для публики что-нибудь более интересное и привлекательное. Почему РайОЧО не может пригласить из города артистов с выступлениями какой-нибудь постановки или другими номерами,

После того как была объявлена стахановская декада в лесу, большинство рабочих лесозаготовок сразу включились в работу по-стахановски и больше чем в два раза выполняли программу.

Таими работниками стахановской декады являются грузчики Крутихинского лесозаготовочного участка Судтанов Аксан задание на декаду было 89 ф.м., а он выпол-

нил 214 ф.м. или 242 процента.

Светлаков Николай программу выполнил на 230 процентов. Анянов Ефим на 224 процента, Клевакин Василий на 218 процентов Шиakov Иван программу выполнил на 210 процентов.

Это люди, которые повели значение стахановской декады и по-боевому валились в ее выполнение.

Отмалчиваются

В постановлении Секретариата Обкома ВКП(б) сказано: „Всем партийным, профессиональным, советским, общественным организациям обеспечить немедленно принятие практических мер по письмам и жалобам, печатаемым в листовках наравне с письмами и заметками, помещаемыми в газетах“ У нас есть такие чинуши, которые не только не принимают практические меры по листовке действия, а листовку действия запрятают подальше, чтобы никто его не видел.

В декабре редакцией газеты

„Большевик“ были посланы листок действия в Режерскую МТС и в Черемискую, но ответа, что предпринято по листовке до сих пор от дирекции не последовало.

Тогда же направили листок действия в сектор животноводства, котрый даже не был вывешан на видном месте, как это следует делать. Таким же образом обращаются с листовками и дирекция лесопромпхоза и лесрабочьяма.

Это называется бюрократическим методом работы и зажимом самокритики. Ц.а.

Ни хотят разговаривать

Коровы я не имею. Не сколько раз обращалась в правление колхоза „Красный боец“ Узяновского совята с просьбой, чтобы оказали содействие в обзаведении теляки как члену колхоза.

Правление колхоза и в частности председатель Белоусов даже разговаривать ни хотят. Я им давала денег это рублей и просила дать

мне телку из тех, что за контрактованы у колхозника в. Но они не шьют не порют.

Правительство заботится о бескоровных колхозниках, помогает им в обзаведении коровами, но наши руководители этого делать ни хотят. Мне обидно, что я колхозница и дальше остаюсь без коровы.

Шаманова Фаина.

Ходил три дня

Я работаю в литейном цехе завода Сантехника. Работаю по—стахановски. 17 марта со мной произошел несчастный случай. Во время работы мне в глаз прилетела окалина горячего чугуна.

Я тут же сразу обратился к врачу Толленеву. В этот день он мне ничего не сделал. На второй день был выходной и я слова ходил с занозой в глазу. Только 19 марта Толленев очистил глаз от окалин, но это уже было поздно.

Сейчас у меня получилось воспаление глаза.

Почему бы Райздравотделу не установить дежурство врачей по выходным дням.

Свтин.

В Драмашке оборудован родильный дом, но вот с декабря 35 года он не работает, так как акушерка, почему-то, все находится в отпуске, а другой недали рожать с бабками

а жители найдутся.

Для устранения всех этих недочетов в культуре бытвой работе Режа надо в первую очередь руководителей этих учреждений с помощью актива и наладить работу культурно-бытовых учреждений.

==Режевская артель „ПРОЛЕТАРКА“==

принимает от организаций и населения заказы на индивидуальные пошивы из материала заказчиков мужские, дамские и детские пальто, платья, костюмы, а также производит ремонт и реставрацию одежды. Покупает в неограниченном количестве от организаций и населения старую изношенную одежду. Организует ткацкое производство по выработке хляста, половиков.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

Ткачихи, портные, беловшейки, вышивальщицы, трико-ажиницы и т. д. Обращаться по адресу: Реж завод улица Ленина дом № 6. Поглавление артели.

Заседание Совета Лиги наций

18 и 19 го марта в Лондоне проходило очередное открытое заседание Совета Лиги наций.

На заседании Совета 18-го марта встел за тов. Литвиновым почти все члены совета выступили с осуждением нарушения германскими правительством своих международных обязательств. Преобладающее большинство выступавших не последовало примеру английского министра иностранных дел Идена, котрый в своей речи много говорил о необходимости перестройки международной жизни почти полностью оставил в тени вопрос об одностороннем расторжении Германией Локарнского договора.

На утреннем заседании Совета 19-го марта первым выступил представитель Германской уполномоченный Гитлера по внешне-политическим делам Риббентроп. Он начался почти исключительно франко-советского договора, повторяя известные выпады Гитлера. Риббентроп пытался также „разъяснить“ почему Германия не передает это дело на рассмотрение международного трибунала, все его „объяснения“ сводились к тому что по мнению Германского правительства это не даст ни какого практического результата. Риббентроп возмущенно расписывая выгоды для европейской семьи народов, если будут приняты „мирлобные“ предложения Гитлера. Речь Риббентропа никого в Совете Лиги нации не убедила, особенно воздегавшие явной несоотоятельностью „аргументов“ относительно франко-советского договора. В Лондоне отмечается, что Риббентроп сосредоточил все свое внимание на вопросах западной Европы и упоминал о Советском союзе только во враждебном духе. Это рассматривается как новое свидетельство того, что главная цель политики Германской заключается в том, чтобы обеспечить себе свободу действий в восточной Европе путем словесного отказа от нападения на западе Европы. На заседании Совета состоявшемся после полудня проходило голосование франко-белгийской резолюции, внесенной французским министром иностранных дел Фланденом 15 марта.

Резолюция гласит: „Совет Лиги наций по поводу обращения бельгийского и французского правительств, сделанного 8 марта, находит, что германское правительство 7 марта 35 года совершило нарушение статьи 43-й Версальского договора путем ввода военных сил и их размещения в демилитаризованной зоне, упомянутой в 4-й статье Локарнского договора. Совет предлагает генеральному секретарю согласно пункту 2 му, статьи 4-й Локарнского договора, сообщить подлинным этот договор государственным и настоящим решениям Совета“.

За франко-бельгийскую резолюцию голосовали Аргентина, Дания, Испания, Польша, Португалия, Румыния, Турция, СССР, Австралия, Англия, Италия, Бельгия и Франция. Против резолюции голосовали только представитель Германия. Делегат Чили воздержался. Резолюция считалась принятой единогласно при одном воздержавшемся по-скольку голосо представителя Германия не признается в расчет. После этого Риббентроп выступил с декларацией. Он заявил, что германское правительство отвергает резолюцию и заявляет официальный протест против нее. Затем Риббентроп повторил свои выпады против франко-советского договора.

Выступившие Риббентропа не имели никакого успеха и проголосовало почти смехотворное впечатление. После этого выступил Фланден, он заявил, что французское правительство повторяет свое заявление о том, что оно готово в случае, если этого желает и просит германское правительство, передать в вопрос на рассмотрение Гаагского трибунала“.

Степанов

Степанов

Степанов

Отв. рад. Д. Бабушкин